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 Przedstawiam podstawowe zasady obowiązujące w sposobie rysowania planów zagospodarowania 
terenu (działki). Reguluje to Polska Norma PN-B-01027. Według tych zasad powinniście przygotować swoją 
planszę. 
 

PRZEDMIOT 
OZNACZENIA 

PRZEDSTAWIENIE 
GRAFICZNE 

GRUBOŚĆ 
LINII (mm) 

UWAGI 

BUDYNEK 
A - PROJEKTOWANY 
B – ADAPTOWANY 
C - USUWANY 

 
 
 

 
A - 1,4  
 
B - 1,0 obrys 
     0,25 szraf 
C – 0,35 krzy-

żyki 

A - Obrys przedstawia przekrój poziomy 
1,0 m nad terenem. Zewnętrzna kra-
wędź obrysu odpowiada zewnętrznej 
linii ściany.  
 
C – obrys budynku wg rysunku mapy 
(0,5) 

CZĘŚCI BUDYNKU 
PROJEKTOWANEGO 

 

a, b -  0,7 
d – 1,4 

a – obrys części podziemnej poza parte-
rem 

b – obrys części nadwieszonej poza 
parter wystające > 1 m 

c – oznaczenie wejścia (tylko główne i 
ewakuacyjne) trójkąt równoboczny 4 
mm  

d – obrys przyziemia 

GRANICA OPRA-
COWANIA 

 
0,5 kreska 6 mm, przerwa 2, kreska 6… 

POZIOM POSADO-
WIENIA BUDYNKU 
LICZBA KONDY-
GNACJI 

 

0,25 

rzędna parteru odniesiona do wysokości 
względem morza,   
w kółku liczba kondygnacji budynku (+p 
oznacza poddasze użytkowe) 

JEZDNIA, MIEJSCA 
POSTOJOWE, 
CHODNIK / ŚCIEŻKA 
ROWEROWA 

 
a - 0,5 (krawędź 

drogi) 
b - 0,25 (podział 
na miejsca po-

stojowe, oś 
jezdni) 

c – 0,35 (chod-
nik, ścieżka ro-

werowa) 

NP= miejsce dla niepełnosprawnego 

OGRODZENIE, 
BRAMA, FURTKA 

 

0,35 (linia ogro-
dzenia, brama i  

furtka) 

brama i furtka musi otwierać się do wnę-
trza działki 

DRZEWA ISTNIEJĄ-
CE, PROJEKTOWA-
NE, PRZESADZANE, 
USUWANE 

 
0,35 - obrys  

korony 
0,25 – krzyż 
pnia drzewa 

projektowanego 
0,5 - przekre-
ślenie drzewa 
usuwanego  

a - drzewo istniejące liściaste  
b - drzewo istniejące iglaste 
c - drzewo projektowane liściaste 
d - drzewo projektowane iglaste 
e - drzewo istniejące do przesadzenia 
f - drzewo istniejące do usunięcia 
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